

为了居民的事,他多次自掏腰包

# 刘猛:言出必践的社区好帮手

■舒翼 图文报道

本报讯 1月16日下午1点半,天宁区兰陵街道工人新村第一社区党总支书记居诗舟,来到位于工舍路上的沙县小吃(苏南片)常州连锁第278店。这个时间段,店里生意不忙,他刚好与店主刘猛交流新年里老人爱心餐和志愿者活动的相关事宜。刘猛承诺:新年里一定继续当好社区的好帮手,为所有客人服务好。

35岁的刘猛,老家在河南商丘,来常州打拼13年了,3年前开了这个店。“当好社区的好帮手”这个承诺,他从开店伊始,就是这样想也是这样做的。

2022年10月的时候,饭店所处的居民楼污水管堵塞,居民们意见很大。社区查看后发现需要请工人用大型机械来清理,但是费用需要楼内居民协商承担。“楼上都是老年居民,都要求通管道,但对于付费比较计较。我一想,何必让大家为此闹得不愉快,所有费用都由我来承担好了。”最后是刘猛自己掏了1500多元,请工人来疏通了管道。

“这个管道已经比较老旧了,之前就出现过堵塞的情况,因为不算很严重,我都是自己花两三百元,请个师傅来简单通一下,没有跟楼上老居民和社区说过,我觉得没必要。”这些年来,刘猛一直在用自己的努力,为社区做力所能及的事。

2022年,社区推出老年居民爱心餐服务后,为了便于老年居民就餐,免去“长途跋涉”之苦,邀请了几家位置比较适中的饭店加入服务行列,刘猛立即答应下来。“老年居民都喜欢清淡、实惠,为此我专门设计了爱心套餐:两素一荤一份炖蛋,只要10元,从没想过靠这个赚钱。来吃过的老年居民都说挺好的,算是对我的肯定与感谢了。”

刘猛认为,开店其实拼的是人



品,价廉物美是必须的,做好服务是必要的。“凡是有残疾人在我店门前停留,我都会请他们进来免费吃饭;有工人或是年轻人进店,我都会在正常价格基础上,给他们多加些饭;至于客人落在我店里的东西,我都会放好了等客人来取,保证少不了。”

去年5月的一天,一位妈妈带着孩子来吃饭,落下了一副角膜塑形镜,收据显示要八九千块钱。刘猛专程凭收据去眼镜店里找,没有找到失主的联系方式。一个月后,孩子妈妈找来了,说本以为东西落在了出租车上,结果司机说没有看到,也去其他地方找过,都没有找到,唯独忘了去吃过饭的店。本来都放弃了,那天她正好从店前经过,猛然想起就进来问问,没想到真的找回来了,让她大喜过望。

除了自己言出必行,刘猛还要求自己两个孩子讲文明守诚信。他不但以身作则,而且经常引导孩子们参加志愿者活动。“作为一名新常州人,我切身感受到常州是一座文明之城,我要一直做一个诚信的店主,为第二故乡增光添彩。”



## 常州铁警护航春运

■记者 汪磊

通讯员 徐蕴涵 图文报道

本报讯 1月26日春运首日,常州站派出所联合中国工商银行常州分行、中国铁路上海局集团有限公司常州站,在常州站北广场二楼候车室组织开展“龙城温度温暖你我”春运主题送温暖活动。

活动中,常州站派出所民警向旅客群众开展春运反诈防骗安全乘车小知识,普及铁路安检相关知

识,还通过现场问答的方式提高旅客群众的参与度和热情。活动现场,伴随着萨克斯和吉他演奏,常州站派出所民警为归心似箭的旅客群众送上新春大礼包和新年祝福。

同时,常州站派出所线路民警加强对辖区线路的巡视检查,对沿线村庄、废品收购场所、铁路内部单位持续开展法制宣传教育活动和线路风险隐患排查工作,针对查找出的各类隐患问题和薄弱环节,加强人防管控措施。



## 热心的哥多了个心眼 轻生老太被成功救助

■汪磊

本报讯 前不久,出租车司机魏海洋察觉乘客有轻生的想法,最终阻止了一场悲剧的发生。1月22日,市公安局新北分局百丈派出所送奖上门,向其送上见义勇为奖励。

事发当日,魏海洋和往常一样驾驶着出租车等待客人,这时一名老太太走了过来,出于职业习惯,魏海洋询问对方是否需要打车。“这边有没有长江?”“有的。”得到魏海洋的回答后,老太太直接坐上了出租车说去渡口。车子发动没多久,老太太突然流起了眼泪。看到此情景,魏

海洋便开始与老太太搭话聊天,想要劝慰。“吵架了,想去江边散心,后面去找老乡。”看着絮絮叨叨、情绪异常的老太太,魏海洋始终不放心。

到达圩塘渡口后,老太太从包中拿出一沓钱丢在车厢内,没要找零,直接沿着江边的马路走了。魏海洋见状,察觉到老太太可能要轻生,立即追上去挽住老太太的胳膊进行劝说,最终将其劝回了出租车上。担心老太太仍有轻生念头,魏海洋准备将其带至最近的百丈派出所,请警察帮忙劝阻。行驶途中,魏海洋向老太太询问家属的联系方式,想联系对方一同劝阻。到了百丈派

出所附近,魏海洋停下车,联系上了老太太的家属,对方委托魏海洋将老太太送回。却不想,老太太听闻此言,直接下车翻过马路边的围栏跳河。

魏海洋急忙下车查看,万幸老太太被芦苇荡接住,并未直接落入水中。但岸边距离水面有三四米高,魏海洋根本够不到,他随即跑进百丈派出所求助民警。最终经110与119配合救援,老太太被成功救上岸并送往医院救治,并无生命危险。

为表彰此次劝阻乘客轻生的出租车司机魏海洋,百丈派出所为其申报见义勇为奖励并送奖上门。

## 警方集中清查,严把岁末“平安关”

■记者 汪磊

通讯员 顾燕 图文报道

本报讯 1月22日至25日,常州警方再次在全市范围内开展集中清查行动,最大限度消除安全隐患,有效震慑各类违法犯罪行为。

针对沐浴足疗、歌舞娱乐、网吧等场所行业,警方开展“突击式”“地毯式”清查,检查治安、消防、安全管理制度措施落实情况,全面加强街面巡逻,开展“拔钥匙、拉车门”行动,有效消除安全隐患,全力挤压犯罪分子活动空间;紧盯群租房(出租房)、



工地工棚、城乡接合部等流动人口落脚点,开展“拉网式”清查,认真核实住户基本情况,细化人员流动信息采集比对工作,做到底数清、情况明、登记实;持续开展“冬季攻坚”行动,提高街面见警率,清除路面违法犯罪隐患,集中整治酒驾、醉驾、毒驾,

携带违禁物品等突出交通违法行为,筑牢道路交通安全防线;民警结合盗窃等季节性案件进入高发时期的特点,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,开展安全防范教育,同时开展反电信诈骗、文明养犬、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等知识宣传。

## 借“身份”,赚“差价”

## 这名快递员一错再错,最终身陷囹圄

■艾一锋 于远航

本报讯 “蒋晨元,到派出所来一下,找你了解一下关于龚浩的问题。”接到派出所的电话后,蒋晨元整个人都是懵的。“龚浩?我已经5年没和他联系了。”蒋晨元思索着,回忆起了他最后一次见龚浩的情景。

蒋晨元和龚浩原本都在常州某物流公司做快递员。2018年,龚浩因违反公司规定被该物流公司辞退并拉入黑名单,永不录用。同年,蒋晨元因收入不高产生了离职的想法。龚浩知道后找到蒋晨元,说想继续在该物流公司做快递员,但他已被公司拉黑,希望可以“张冠李戴”顶替蒋晨元的位置。蒋晨元想着两人是朋友而且自己也没什么损失,便没有办理

离职手续,将自己的工资卡、身份证复印件以及快递员专用设备交给了龚浩。就这样,龚浩顶着蒋晨元的名义,继续在该物流公司做快递员。

这几年来,龚浩的收入远超一般快递员。龚浩主要负责家具城、工厂等大客户的物流运输,采取货到付款的结算方式。货物给客户时,龚浩会按照实际重量向客户收取快递费。而在录入物流公司系统时,龚浩会故意将重量填小,减少申报的重量,系统就会根据申报的重量生成较少的运费。就这样,龚浩一边向客户索要收取应付的全部运费,一边只支付给公司部分运费,中间的差价全部被他收入囊中,几年间龚浩从中牟利近30万元。

2023年6月,该物流公司的审计负责人在核对查账时发现端倪,“蒋晨元”负责的片区

享受的折扣较低、体量较大且结算方式为网上支付。经公司内查后,龚浩张冠李戴、中饱私囊的罪行浮出了水面。该公司立刻向公安机关报了警。2023年6月28日,龚浩被公安机关抓获。

之前龚浩被物流公司拉黑也是因为他“赚差价”的恶劣行径,但他不知悔改,故技重施。近日,常州经开区检察院对龚浩提起公诉,法院一审以职务侵占罪判处龚浩有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币10万元。

2024年1月,常州经开区检察院就该公司制度、监管等方面向其发出检察建议。希望该公司完善员工管理、业务管理制度,同时加强内部监管,强化员工教育。对于蒋晨元,检察官对他进行了批评教育。

(文中涉案人员姓名均为化名)